

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
87-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 219. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 29. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

## Gömbös másfélórás kihallgatáson volt a kormányzónál

### Allítólag már el is készült új kormánylista

Véget értek a kormányzói audienciák és Bethlen kihallgatása után valószínűleg megtörténik Gömbös designálása.

Budapest, szept. 28. Szerdán folytatódott a kormányzói kihallgatások. Délelőtt Bessenyei Zénó, Lázár Andor, Dési Géza, Kozma Jenő, Csizmadia András, Schandl Károly és Bíró Pál jelelt meg fél-félórás kihallgatáson Horthy Miklós kormányzónál.

A hírlapírók megkérdezték Kozma Jenőt, hogy mi a véleménye Gömbös Gyula esetleges kormányalakításáról?

— Minden attól függ, hogy Gömbösnek, vagy bárkinek általában mi lesz a programja. Ha hoz megfelelő programot, akkor valószínű, hogy még az ellenzék is revidálja álláspontját vele szemben.

Kozma Jenő után Csizmadia Andrást fogadta a kormányzó, aki azonban az audiencia lefolyásáról nem nyilatkozott. Majd Schandl Károly jelelt meg a kormányzónál kihallgatáson.

— Nézetem szerint — mondotta Schandl — nagyon rövid idő alatt befejeződik a válság. Valószínű, miszerint csütörtökön már lesz designált miniszterelnökünk. A magam részéről az audiencia után a közérdek szempontjából a legnagyobb megnyugvással látom a helyzetet. Délután fél 4-kor fogadta a kormányzó Korányi pénzügyminisztert. Az audiencia után báró Korányi pénzügyminiszter a következőket mondotta:

— A genfi s általában a pénzügyi és hiteltügyi problémákról referáltam a kormányzó urnak.

Megkérdezték ezután a hírlapírók Korányi pénzügyminisztert, hogy a válság megoldását miképpen látja.

— Pénzügyi szempontból — mondotta — olyan megoldás lesz, amely nem idéz elő zökkenést.

Ezután megemlítették a hírlapírók, hogy különböző hírek terjedtek el arról, hogy a népszövetség a magyar pénzügyek tekintetében döntést hozott. Ez a döntés egyes hírek szerint Magyarországra kedvezőtlen, más hírek szerint pedig kedvező lett volna.

— Ezek mind álhírek — mondotta a pénzügyminiszter. — A népszövetség nem is hozhatott határozatot. A helyzet az, hogy a pénzügyi bizottság foglalkozott a magyar ügyekkel, majd jelentést terjeszt a népszövetség elé. Egyébként a bizottság a legnagyobb jóindulattal van iránunkban.

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter, aki délután szintén kihallgatáson volt a kormányzónál, a hírlapírók kérdésszerűségére a következőket mondotta:

— A kormányzó ur kegyesen meghallgatta előterjesztésemet és kegyesen elbocsátott.

A hírlapírók ezután az iránt érdeklődtek, hogy mi az impressziója a válság megoldása tekintetében Y.

— Nem tudok erre vonatkozólag semmit, impresszióm nincs, designáció nem történt.

Ezután azt kérdezték a belügyminisztertől, hogy lesz-e az egységspártnak befolyása a válság megoldására?

— Mindenesetre befolyással lesz

az egységspárt a válság megoldására. — mondotta a belügyminiszter.

Gömbös honvédelmi miniszter másfél óra hosszáig volt a kormányzónál.

Keresztes-Fischer belügyminiszter után Gömbös Gyula honvédelmi miniszter jelelt meg a kormányzónál. A kihallgatás mintegy másfél óra hosszat tartott és már teljesen sötét volt, amikor a honvédelmi miniszter lejött. A hírlapírók kérdésére Gömbös honvédelmi miniszter ezeket mondotta:

— Kihallgatáson voltam öfömméltóságánál. Meghallgatta a legalázatosabb véleményemet a helyzetről és öfömméltósága jelentésem kegyesen végighallgatta.

— Designáció történt? — kérdezték a hírlapírók.

— Erről nem tudok.

— Döntés nem történt?

— Erről sem tudok. Elmondotta még, hogy vele a kihallgatások sora bezárult. A holnapi nap folyamán valószínűleg a miniszterelnök megy a kormányzóhoz. Valószínűleg gróf Bethlen István is megjelenik az államfőnél.

Az egységspártban este igen élénk volt az élet. A párttagok csoportokban vitatták meg a válság fejleményeit.

Kombináció az új kormánylistára.

Politikai körökben biztosra veszik, hogy Gömbös alakít kormányt, melynek összetételét a következőképpen kombinálják:

Miniszterelnök: Gömbös Gyula.  
Honvédelmi miniszter: Gömbös

Gyula, aki államtitkárként egy magasrangú katonát vesz maga mellé. Ezt a kérdést azonban Gömbös még önmagában sem döntötte el, mert lehetséges, hogy a honvédelmi miniszterséget fogja egy magasrangú katonatiszttal betölteni.

Külgyminiszter: Tomcsányi Vilmos Pál dr.

Pénzügyminiszter: Imrédy Béla.

Belügyminiszter: Keresztes-Fischer Ferenc.

Kultuszminiszter: Hóman Bálint dr., a Gyűjtemény-egyetem főigazgatója.

Kereskedelmi miniszter: Leveldi Kozma Miklós, a Magyar Távirati Iroda főnöke.

Földművelési miniszter: Purgly Emil vagy Darányi Kálmán, Purgly nem hajlik arra, hogy vállalja a tárcát, úgy, hogy Darányi megbízatását körülbelül véglegesnek tartják.

Igazságügyminiszter: Lázár Andor dr.

Folytak a tanácskozások Darányi utódjának személyét illetően a miniszterelnökségi államtitkárság dolgában. Lehetséges, hogy Gömbös előkelő egységspárti képviselőt vesz miniszterelnökségi államtitkárrul maga mellé.

Ezt a listát azonban még fenntartással kell fogadni.

## Szónokol, hazudozik a statáriális tárgyaláson a sánta gyilkos

A bizonyítási eljárás befejezést nyert. — Az összes tanuk a csökönnyösen tagadó vádlott ellen vallottak. — A tárgyalást csütörtökön folytatják.

A budapesti statáriális bíróság tegnap folytatta Eder Józsefnek a pesthidegkuti sánta gyilkos bűnyügyének fő tárgyalását. Egész sereg tanu ismer rá a sánta emberre, akikkel a gyilkosság után menekülése közben találkozott. Eder ennek dacára nem tört meg és mikor a tanuk a szemébe mondták az igazságot, szemrebbenés nélkül azt válaszolta, hogy tévednek.

A szerdai tárgyalás koronatanuja Cziráki Ferenc 32 éves cipészsegéd volt, Eder sógora. Elmondotta, hogy Eder hazudozó, nagyzó ember. Szegeden Eder Józsefnek a tanu tudatával nem élnek rokonai. Mindamélt szeptember 17-én, szombaton délelőtt azzal állított be hozzájuk, hogy biciklin akar menni Szegedre.

Elnök: Bizonyos, hogy ez szombaton volt?

Tanu: Egészen bizonyos.

A tanu elmondja, hogy

Eder az állítólagos szegedi út után már hétfőn kora délután beállított hozzájuk, bort hozatott, majd a tanu kisfiával pénzt küldetett feleségének.

Az utalványt rosszul címezte meg.

Elnök a vádlott felé: Maga tegnap egészen másképp mondotta el ezt.

A tanu elmondja, hogy Eder kedden újra felkereste öket és nagy meglepetésükre kijelentette, hogy még aznap este hazautazik Pacsára.

Cziráki Ferencné az előbb kihallgatott tanu felesége ugyanugy adta elő a történeteket. Az elnök, amikor az asztalhoz mezesküdt, hogy Eder szom-

baton délelőtt még náluk járt, maga elé szólította a vádlottat, ezt mondván:

— Beszéljen már végre, mint férfihöz illik. Vallja be, hogy szombaton járt sógoránál!

Eder József fejét lehajtva, megtört hangon mondja maga elé: Most már nem tudok visszaemlékezni. Czirákiné elmondja, hogy Edernél hétfőn és kedden is sok pénzt látott, ezüst pengősöket, aprópénzt, sőt néhány 20 pengőst is.

Ezután a 9 éves Cziráki Károlyt, az előbbi tanuk kisfiát hallgatta ki a bíróság. Látható elfogódottsággal lép a bírák elé, majd elmondotta az esetet, amint azt a szülei előadták. Az elnök újra vádlotthoz szól:

— Az igazság olyan, mint a nap. Azt elhomályosítani nem lehet. Ez a kisfiucska is feltárja.

Dichtmann István elmondja, hogy gazdájának utasítására ő foltozta meg a kerékpár gumiját. A folt helyét ceruzával megrajzolta. A nyomozás vezetője eladja, hogy a foltot annakidején a lakatosmester maga fejtette le, majd az elnök szembesíti Dichtmann Ederrel.

— Nos, éppen itt van az a tanu, aki a maga biciklijére annakidején a foltot ráragasztotta, — mondja az elnök.

— Méltóságos elnök ur! Ha meg kell halni, tiszta lélekkel halok meg.

Most már az elnök is leveszti türelmét és rákiált:

— Ne szónokoljon és ne adja meg

kedjék itt Eder József. Ez nem színház. Azért vagyunk itt, hogy az igazságot megkeressük és ebben segítségére kell lenni minden tisztességes embernek.

Ezután főként azoknak a Lipót körüli üzleteknek alkalmazottait hallgatták ki, akikkel a vádlott alibijét próbált igazolni. Azonban ez sem változtatta meg az eddigi helyzetet.

ezek a tanuk is egytől-egyik Eder József ellen vallanak.

Eder József minden egyes tanuval szemben csökönnyösen megmaradt állítása mellett, hogy szombaton és vasárnap nem lehetett ott, mert hiszen akkor Szegeden járt. A következő tanu Eder József elfogatásának körülményeiről tettek vallomást.

Haár Ferenc és Antal Béla szakértők szerint

a Malomesárda üvegpotharján talált ujjlenyomatok teljesen megegyeznek Eder József ujjlenyomataival. Elnök: Hát azt magyarázzal meg Eder, miképpen kerülhetett a maga ujjlenyomata a pesthidegkuti üvegpotharra? Erre ugy-e nincs válasza?

Ezután az orvosszakértők terjesztették elő véleményüket. Mivel a bizonyítási eljárás befejezést nyert, a statáriális bíróság elrendelte a ma kihallgatott Schreiber Mátvás solymári lakatos és segédje ismételt kihallgatását. Ezzel a tárgyalást holnapra halasztották.

## Statáriális tárgyalás Miskolcon

Csütörtökön tárgyalják a csendőrgyilkos legény ügyét.

Miskolc, szeptember 28. Az elmúlt hét szombatján — mint ismeretes — Várali Imre sajjóbabonyi legény meggyilkolta Pap Arzén szirmabesnyői csendőrtiszthelyettesét.

A nyomozás megállapította, hogy Várali Imre — aki önként jelentkezett a miskolci ügyészségen — löfegéssel szándékos emberölést követett el, ezért ügye

a statáriális bíróság elé tartozik.

A miskolci törvényszék statáriális tanácsa csütörtökön délután ül össze

Tóth Béla elnöklésével, hogy ítélezen a csendőrgyilkos Várali Imre felett.

## 120.000 pengő a vármegyei költségvetés hiánya

Csökkent a pótdadó Hajdu vármegyében.

Hajdu vármegye legközelebbi közgyűlése tárgyalás alá veszi a megye háztartásának 1933. évi költségvetését is, amely a múlt évihez képest javulást mutat.

A megye háztartásának szükséglete 179.275 pengő, ezzel szemben a fedezet csak 59.188 pengő. A mutatózó 120.087 pengő hiányt megyei pótdadóból fedezik, ami az idén az állami adóalapnak 6.2 százaléka lesz. Ez majdnem egy százalékos javulást jelent a tavalyihoz képest, mert a múlt költségvetési évben 7.01 százalékos volt a pótdadó.

Sokkal rosszabb természetesen a helyzet a nyugdíjalap költségvetésében, amennyiben itt a 213.422 pengő szükségletre csak 21.000 pengő fedezet áll rendelkezésre, tehát a deficit nem kevesebb, mint 192.422 pengő. A fedezetül itt is a megyei pótdadó szolgál, amely ebben a költségvetési évben 17.4 százaléka lesz az állami adóalapnak. Így tehát összesen 23.6 százalékos lesz a megyei pótdadó. A múlt évben a nyugdíj költségvetés után 21 százalékos pótdadót kellett kivetni, vagyis összesen a múlt évi pótdadó 28.1 százalékos volt, tehát a tavalyihoz képest 4.5 százalékos a pótdadócsökkenés.

## Képviselőtestületi választások Hajdumegye városaiban és községeiben

Ebben az esztendőben a megyei városok és községek képviselőtestületi tagjainak fele mandátumát elveszíti, illetőleg a testület felét kisorsolják. A közigazgatási törvény rendelkezése értelmében tehát az idén mindenütt választások

lesznek a fele tagsági helyekre. A hajdumegyei választásokat az őszszel megejtik. Helyenkint erős küzdelemre van kilátás, mert különböző párt szervezkedik és indul a küzdelembe a községi mandátumokért.

## Portoricót elpusztította a vihar

Kétszáz halott, ezer sebesült.

London, szept. 28. Tegnap Portoricóban szörnyű vihar dühöngött. Hivatalos kimutatás szerint 200-an haltak meg és a sebesültek száma legalább ezer. Több száz család hajléktalan lett, a vihar az egész gyümölcs- és kávétermést megsemmisítette és nagyszámú épületet a földig lerombolt. Attól tartanak, hogy a halálos áldozatok száma még növekedni fog. Az összeköttetés a sziget belső részével el van zárva, csak menekülők és automobilisták hoznak híreket és borzalmas részleteket közölnek a vihar pusztításairól.

Portorico fővárosa a teljes pusztulás képét mutatja. A város teljesen víz nélkül maradt. Nem működik a világítás és a távbeszélőzetem.

Az iskolák és a templomok megszerverték a segélynyújtást és a hajléktalanok menhelyeivé alakultak át. Az amerikai vöröskereszt hadihajóval cukrot, ruhákat és gyógyszereket küldött. Az Egyesült Államok hadserege és tengerészete is részt vesz a mentési munkálatokban. A rabok támogatják a polgárőrséget az elpusztított utcák takarítási munkálataiban.

### KÉT SÜLYOS BALESET TÖRTÉNT TEGNAP.

A tegnapi napon két sulyos baleset foglalkoztatta mentőket. Az egyik baleset az állomáson történt. Mátyás Lajos kocsisvizsgáló a kilencedik vágányon álló mozdonyon a víztartályt vizsgálta, amikor egy másik mozdony két kocsi lökött rá. Mátyás a hirtelen zökkenéstől elvesztette az egyensúlyát, lezuhant és a baloldalon, valamint az altestén sulyos sérüléseket szenvedett.

A másik baleset a Vilmos császár körút 5. sz. villában történt, ahol B.

### Nagy jövedelemre tehetnek szert

bárhon lakó szorgalmas ügyes urak, felek fogadására alkalmas helyiséggel.

Ájánlatok csakis levélileg

**Kemény Sándor-hoz,**  
Budapest, VIII. Vásár-utca 2. sz.

Szabó Sándor kertész, Komlóssy ut 21. sz. alatti lakos egy létrán almát szedett a fáról. A létra megcsúszott és B. Szabó oly szerencsétlenül zuhant le, hogy a jobb lábán csonttörést szenvedett. A két sulyosan sérült embert a mentők első segélynyújtás után kiszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették őket.

### BOMLIK AZ ANGOL KORMÁNY.

London, szept. 28. A mai minisztertanácson a liberális miniszterek és Snowden főpecsétör, nemzeti munkapárti miniszter bejelentették kilépésüket.

A Reuter-iroda szerint ezek a miniszterek csak akkor lettek volna hajlandók a kormányban maradni, ha az ottawai egyezmény életbeléptetését tavaszra halasztották volna.

## Az országos frontarcos-nap

Az Országos Frontarcos Szövetség rendezésében megtartandó október 2-iki frontarcos ünnepségek előkészületeit már befejezték. Több mint tizezer volt frontarcos jelentette be eddig részvételét, bár ugyanezen a napon a legtöbb vidéki városban is lesznek frontarcos ünnepségek. Ezek során eddig beérkezett értesítés szerint Sopron város száz, Győr város pedig ötven frontarcost részesít támogatásban, amit a jelek szerint más városok is követni fognak.

A Hősök Csillagtúrájára benevezett autók és motorkerékpárok száma is eddig már százon jóval felül van. Tiszteletdíjakat ajánlottak fel eddig gróf Takács Tolnay József, az Országos Frontarcos Szövetség elnöke, dr. Légrady Ottó, Bosch Róbert és Shell Kóla RT. Ezenkívül a befutó járművek mindegyike díszplakettet kap.

Az óriási tömegről kellő képet ad, hogy a felvonuló menetoszlop eleje már a várban lesz, mikor az utolsó

zászlóaljak is elindulnak a Hősök-teréről. Az ünnepségek programja a következő lesz: október elsején este 10 órakor a külföldi frontarcosok fogadása a keleti pályaudvaron. Másodikán délelőtt fél 10 órakor a Hősök Csillagtúrájára befutó autók és motorosok fogadása, a Hónsz, Vitézek, külföldi frontarcos alakulatok küldöttségeinek felvonulása, az egyházak által megáldott frontarcos országos zászló átvétele a Kormányzóné őfőméltósága kezéből, a Hősök-tere felavatása, díszfelvonulás a királyi várba, ahol a Kormányzó előtt fog tisztelegni a hatalmas tömeg.

Az ünnepségen természetesen több beszéd is lesz, melynek során méltatásra kerül a frontarcosok országos megmozdulásának jelentősége is. Az ünnepségeket követő bajtársi ebéd az óriási tömegre való tekintettel 4-5 heiyen fog lefolyni és az Országos Frontarcos Szövetség egész vezérkara mindenütt fel fog szólalni.

### HAJDUMEGYÉBEN ÖSSZESEN MÁSFÉL MÁZSA VETŐMAG BUZÁT IGÉNYELTEK A GAZDÁK.

Több ízben foglalkoztunk azzal a helyzettel, hogy a Tiszántult ért sulyos gazdasági károk miatt vetőmag hiány állott elő. Azt is megírtuk, hogy a földművelésügyi kormányvetőmag akciót indított, amely ellen azonban báró Vay László főispán mindjárt az első napokban azt az észrevételt tette, hogy a kulcs magas, melynek alapján az állam által adott egy mázsa vetőmagbuzáért másfél mázsát kellett volna visszafizetni a gazdának. Az akció sikertelensége ma már nyilvánvaló. — Az egész megyében összesen másfél mázsa vetőmagbuzát igényeltek a gazdák.

Sokkal könnyebb feltételek mellett tudták beszerezni a gazdák magánkereskedőktől a vetőmagbuzát s jórésztük ezért nem vette igénybe az állami akciót. Félő azonban, hogy sokan a silyány buzát vetik el, ami pedig igen silyány aratást fog hozni a jövő nyáron.

29112—1932. aü.

### HIRDETMEY.

Felhívja a városi adóhivatal az összes helybeli és vidéki szőlőtulajdonosokat, hogy ideig termésüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt jelenték be. A bejelentésnek a tulajdonos neve és a szőlőterület fekvési helyén kívül a termelt bormennyiséget és a leraktározási helyet is tartalmaznia kell.

A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után.

Debrecen, 1932 szeptember hó 22.  
Városi adóhivatal.

### Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

### Merán-szállóban

Berlinitér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től

Egy ágynál 10%, két ágynál 20% engedmény a lap olvasóinak.

## Maga szerelmes lesz

abba a gyönyörű képbe, amelyet az »UNIO« műterem csinál Önnek

## 1 pengőért

Figyelem! Az »UNIO« fénykép-terem a Svetits-palotán van, Piac-utca 43. sz.

## Lelkes ünnepség keretében bucsuztatták el a debreceni sportegyesületek a távozó Síposs altábornagyot

Rendkívül lelkes hangulatú és bensőséges ünnepség zajlott le tegnap este a DTE tornacsarnokában. A debreceni sportegyesületek, a DTE, a Sportrepülő Egyesület bucsuztak el a távozó vitéz Síposs Árpád altábornagytól. Az ünnepségen megjelent Debrecen előkelőségeinek színe-java, nevészólyán teljes számban, kiknek nevsorát helyszűke miatt nem tudjuk közölni.

Már zsufozásig megtelt a terem, amikor megjelent vitéz Síposs altábornagy segédtisztjével, Hodász huszárornaggal, mögötte a tisztikar. A katonazenekar a Hiszekegyet játszotta el, melyet állva hallgatott végig az előkelő közönség, majd kezdetét vette az ünnepség. — Schmidt Gyula, testnevelési tanár vezetése alatt egymásután vonultak fel a DTE hölgy- és férfitornász csapatai. A hölgyek ritmikus és buzogánygyakorlataikkal arattak nagy sikert, míg a férfiak nyújtón, korlátán, majd parterren mutattak be rendkívül precíz és bámulatosan bravuros mutatványokat, amelyek után percekig zugott a taps.

A nagy tetszéssel fogadott sportmutatványok után zászló alatt vonultak fel a női és férfi tornászok, a Sportrepülő Egyesület két pilótánövendéke vitéz Síposs altábornagy elé és báró Vay László főispán a DTE, a Sportrepülő Egylet, a DEAC és a Békessy Béla Vivó Club nevében rendkívül emelkedett hangon beszédben vett bucsut a távozó altábornagytól.

### Báró Vay főispán beszéde.

— Reám hárult a feladat — mondta Vay főispán — hogy a közszerepben és köztisztviselőben eltöltött négy esztendő után a sportegyesületek nevében bucsut vegyek Nagyméltóságodtól. Nagyméltóságod hivatását a legkifogástalanabban hajtottá végre és Debrecen sportéletében sokkal többet tett, mint mások hosszú évek munkája árán tettek. — Helyesen fogta fel hivatását, amikor átlátta, hogy a magyar ifjúság feladatát csak abban az esetben lesz képes teljesíteni, ha katonai kiképzés mellett nemzeti szellemben való neveléséről és testi fejlesztéséről már a serdülő korban gondoskodik. Nem elég a fegyverforgatásban ott-hon lenni, hanem párosulnia kell az azzal a szellemmel, amely a magyar lovagiasságot, hazaszeretetet a multakban is mindig áthatotta. Ettől a gondolatától áthatva állott Nagyméltóságod a sportegyesületek élére és átszorgatta őket a nehéz éveken, sőt működésüket a jövőre is biztosította. Amikor ezen lelkes és értékes munkásságról megemlékezünk, a hála legmélyebb érzésével veszünk bucsut Nagyméltóságodtól s kerjük az Istent, bármire is vezessen az útja, adjon erőt, egészséget, áldást a munkájára.

Báró Vay László főispán beszéde után Juhász Juci a hölgytornászok nevében, Schmidt Gyula testnevelési tanár a férfiak nevében, míg az egyik pilótánövendék a DSE nevében nyújtott át emléklapokat Síposs Árpád altábornagynak és virágcsokrot nyújtottak át feleségének.

Vitéz Síposs altábornagy meghatott hangon mondott köszönetet a megleghangú és bensőséges bucsuztatásért.

— Lelkem mélyéig megrendülve mondok hálás köszönetet ezért a rendkívül szíves és külső formájában is impozáns bucsuztatásért, amelyben Debrecen sportszerető közönsége távozásom alkalmából résziesíteni szíves volt. Hálás köszönettel adozom a főispán ur rendkívül szívélves szavaiért. En csupán egyszerű közkatonája vagyok a magyar sportéletnek. En csak annyit tettem, hogy felismertem a sportnak óriási erkölcsi és jellemnevelő hatását és felismertem a magyar sporttársadalomnak az éterikus levegőben lebegő célkitűzéseit. Nemcsak hivatali állásomból kifolyólag tettem, amit tehettem a sport fejlesztése érdekében, hanem meggyőződésből, mert felismertem a haladó kornak azt a szavát és szellemét, amely a

sportot demokratizálta és tudatára ébredtem annak, hogy sem az államférfi, sem a tudós, sem a pedagógus, sem a demagóg nem képes olyan teljesítményre, mint a sport terén. A háboru után egy új világ keletkezett, mely a maga szellemének érvényesülését tisztán a sport terén látja és találja meg. Ugy áll a dolog, hogy a magyar közéletben az egyedüli terep, ahol az igazi tehetség érvényesülni tud, a sport, hol emberi fufang, a család, a csel nem arathat győzelmet; ezek a meztelen és alacsony emberi tulajdonságok és szenvedélyek, amelyek a magyar közéletnek nagy területét aknálták alá és kezdték ki, a sport terén nem érvényesülhetnek. A sportversenyeken a legkiválóbb, a legnehezebb tusaiban győzelmesen kikerülő ép testben én lélek primus inter pares" a legjobban érvényesül, nem úgy, mint a közéletben, hol a legképzettebb, a legtehetségesebbet a silányak, a fajsúly nélküliek elgáncsolják.

Érthető a magyar sporttársadalomnak az a becsület és őszinte törekvése, amely a nemes, egészséges és becsülettel sporszellemet a magyar közélet szolgálatába akarja állítani. Ha ez a szellem uralkodott volna Trianonban, amikor felettünk ítékeztek, nem állanánk ott, ahol most vagyunk, de ha a Népszövetségben ez a szellem urrá válik, akkor a magyar nemzetnek nincs mitől tartani. Ha megadják ennek a nemzetnek, hogy hozzá hasonló gallér és nemes ellenfelekkel a becsület, tisztesség és igazságosság szerint mérközhessék, abból verhetlenül és győztesen fogunk kikerülni.

Ezeknek a gondolatoknak a jegyében mondom bucsut Debrecen sporttársadalmának, de egyúttal azt a meggyőződésemet is bátor vagyok kifejezésre juttatni, hogy mindaddig míg ezt a sporttársadalmat oly emberek vezetik, mint báró Vay László főispán, amíg a sport vezérek élén olyan férfi áll, mint Szarukán Sándor, addig a magyar sporttársadalom által kiszabott célkitűzések nem is lebegnek olyan elérhetetlen régiókban és azok a törekvések, amelyeket a magyar sporttársadalom maga elé szabott, nem is látszik olyan utópisztikusnak. Végtelemül köszönöm a megtiszteltetést és biztosítom a debreceni sporttársadalmat, hogy a szívembe zártam ennek a díszes társaságnak az emlékét amikor elhagytam ezt a híres, igazi magyar várost.

A nagyhatású valósággal gyújtó hatású beszéd után felzugott a taps és a derék tornászok háromszoros éljént kiáltottak a távozó altábornagyra, majd a katonazenekar eljátszotta a Himnuszokat és ezzel a szép ünnepség véget ért.

(R. R.)



Juhász Juci a hölgytornászok nevében emléktárgyat nyújt át Síposs altábornagynak.

## A polgári társadalom bucsuja Síposs altábornagytól

Debrecen város társadalma meleg és bensőségteljes ünneplésbe részesítette tegnap este vitéz Síposs Árpád altábornagyot, kinek bucsuztatására az Angol Kinálnó fehér termében illusztris társaság gyűlt össze.

A házigazdai tisztséget Zöld József h. polgármester látta el, aki a vendégeket fogadta.

Az összejövetelen megjelentek az ünnepeit vitéz Síposs Árpád altábornagy feleségével, báró Vay László főispán feleségével, dr. Vásáry István polgármester feleségével, dr. Hadházy Zsigmond közjegyző feleségével, Rugonfalvy Kiss István, Olchváry Zoltán feleségével, Kesserű Lajos feleségével, Mező Sándor feleségével, Rimanóczy Béla feleségével, dr. Versényi Tibor feleségével, ifj. Magoss György feleségével, Ady Lajos feleségével, Bókay Zoltán, Tóth Lajos feleségével, Neuber Ede feleségével, Sz. Kun Béla, Orsós Ferenc, Csűrös Ferenc feleségével, Balla Bertalan feleségével, Hodász Imre örnagy, dr. Láng Sándor, ifj. Dömsödy Imre és még sokan mások.

Az összejövetelen az első beszédet dr. Vásáry István polgármester mondta, a ki elfogódottan bucsuzott az kiváló fárjától, a debreceni lelki formálódott jóbaráttól. Beszédét a speciális debreceni lélekről, szívről, amely tiszta, nyílt, egyenes, puritán utakon szeret járni, Debrecen népe nagyon meg tudja szeretni azokat, akiknek lelke ugyanazokból az alkatelemekből szövődött, amelyekből a debreceni lélek áll.

— Amikor az együttléttünk fizikailag meg fog szűnni, — mondotta — lehetlenség arra gondolnunk, hogy a közöttünk kifejlődött lelki egység is eltűnik. (Ugy van!) Arra kérem a Gondviselést, vezesse nagyméltóságodat olyan környezetbe, ahol úgy érezzék magukat, mint közöttünk érezték. Ha valamikor visszajönnek hozzánk, épen olyan szeretettel fognak találni lelkünkben, mint amilyet megismertek. (Lelkes éljenzés.)

Dr. Vásáry István polgármester beszéde végén lépett a terembe Glycyy Tihamér országos főkapitány, akit meleg ovációval fogadtak.

**Butorok**

sajtőkészítési háló, ebéd, konyhaberendezések legolcsóbb árban beszerezhetők

**BÁLINT SÁNDOR**  
Piac 83, Király u, sarok

# 3

árva sir magába, mert nincs Meteor csillárja. — A legmodernebb s mégis legolcsóbb, mert gyárból közvetlenül a vevőhöz jut, részletre is beszerezhető a budapesti gyár debreceni fiókjánál, Piac-u. 9. szám alatt a

**METEOR CSILLÁR**

— Hazajáró lélek! — kiáltották tréfásan mindenfelől.

A polgármester bucsuüdvözlésére Síposs Árpád altábornagy meleg szavakkal válaszolt.

Az eltelt négy év alatt Debrecen közönsége a szívéhez nőtt. Fájó keserű érzésekkel bucsuzik, nehezen válik meg Debrecenről és pozíciójától, melyet pályája fénypontjának tekint. A debreceniek között elfelejtette, hogy bölcsője nem itt ringott. Végtelemül hálás a megnyilvánuló szeretetért, s melyet Debrecenben kapott és amint Debrecenben nem felejtik őt el, úgy nem felejtje el ő sem a debreceniekét. Távozása valóban csak térbeli lesz, lélekben itt marad, mert 35 éves katonai pályája alatt sehol ennyi szeretetet nem élvezett. Ha katonai szolgálati ideje lejár, Debrecenben óhajt letelepedni (Zugó taps.) és élete hátralévő részét itt szeretné leélni.

Kéri, tartsák meg Debrecenben őt feleségével együtt jó emlékezetükben. (Viharos taps és éljenzés.)

Adv Lajos szellemes felköszöntőjében Síposs Árpádnak köszöntötte fel. Távozásukkal Debrecen egyik legbájozabb asszonyát veszíti el a város társadalma.

Kesserű Lajos törvénytudó elnök sok derűséget kelto kedves pohárköszöntőt mondott s kifejezte azt a vágyát, hogy minél előbb visszatérjenek Debrecenbe.

Az illusztris társaság tagjai figyelmes kiszolgálásban részesültek, melyre maga Németh Nándor ügyelt fel nagy körültekintéssel.

### UJABB NAGY PANAMA ROMÁNIÁBAN.

Bukarest, szept. 28. Bukarestben újabb nagyarányú vasuti csalást lepleztek le. Két vasuti főtisztviselő közreműködésével egy szélhámos banda felvette a különböző cégeknek a vasuti vezérigazgatóságnál letétbe helyezett készpénzgaranciáját. A rendőrség több személy letartóztatott.

### Mozik műsora.

Ma csütörtökön, szept. 29-én.

Vígyszínház. 7 és 9 óra.	Életre-halálra, hangos kalandor film. Eddie Polo, Verbes Ernő és Claire Rommer
Uránia. 7/7 és 9	Tánc az örvény felett. Joan Crawford. Kémszolgálat Willy Frottsch és Brigitte Helm.
Apollo. 7 és 9 óra.	Ben-Hur, hangos dráma 12 felvonásban Ramonn Novarro

### Szőrmebundákat

és prémezéseket a legújabb divat szerint készítik. ILYÉS SÁNDOR SZÜCS, Piac u. 42. (Pannónia udvar.)

## A Debreceni Első Takarékpénztár és Városi Takarékszövetkezet Rt. között tervbevevett fúzió

Dr. Vasáry István polgármester előterjesztése a fúzió ügyében a törvényhatósági bizottsághoz.

(Folytatás.)

### A bizottsági előterjesztés.

A becsülés után a bizottság megállapította, hogy a törvényhatósági bizottsághoz előterjesztett terv az iránt, hogy a város a Debreceni Első Takarékpénztár részvényeiből legfeljebb 13.000 darabot, darabonként 90 pengős árban vásároljon meg az esetben:

1. ha a D. E. T. összes szerződéses alkalmazottai kijelentik, hogy hajlandók az új intézet anyagi körülményeihez mért és a P. K. által approbálandó újabb alkalmazási szerződést elfogadni;

2. ha a D. E. T. a személyi és dologi kiadásoknál a szükséghez mért csökkentést keresztülvizsi;

3. ha a P. K. az egész fúziós anyagot a Magyar Nemzeti Bankkal és Pesti Hazai Első Takarékpénztárral való tárgyalás után meg a törvényhatósági bizottsági közgyűlés állásfoglalása előtt, a kormányzat illetékes ténnyelével approbáltatja, végül

4. hogy a részvények megvásárlására szükséges összeg, a fuzionált intézeteknek megfelelő újabb hitelkeret és a D. E. T.-nak a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál levő szerződéses hitele, előnyös kamatozású kölcsön formájában biztosítottak.

Steinfeld István főrészvényes a feltételeket elfogadta. A D. E. T. szerződéses alkalmazottai kijelentették, hogy régi szerződésük helyett az új intézet anyagi helyzetéhez mért és a P. K. által approbálandó szerződést elfogadják. A D. E. T. vezérigazgatója úgy a személyi, mint a dologi kiadásoknál előírt megtakarítások elérésére kötelezettséget vállalt.

A részvények megvásárlásához szükséges kölcsönre nézve a P. K. 500.000 pengő értékű városi váltót átvenni hajlandó. A P. H. E. T. is vállal ugyanilyen összeget.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár kijelentette, hogy ha a D. E. T. és a Városi Takarékszövetkezet Rt. tervezett egybeolvadása megtörténik, a D. E. T. és a Városi Takarékszövetkezet Rt. visszleszármaztatási hitelkerete további fenntartása iránt az új intézettel megállapodást fog létesíteni.

Újabb hitelkeret gyanánt a Magyar Nemzeti Bank által rendelkezésre fordítandó fúziós hitel kivül a P. K. 3 millió pengős hitel rendelkezésre bocsátását helyezte kilátásba és pedig a Magyar Nemzeti Bank hivatalos kamatlábát 1 százalékkal meghaladó kamattal.

Mindezek után elhatározottat, miszerint a D. E. T. a fúzióval egyidejűleg magába olvasztja öt affiliált intézetét.

Ezek után az egész anyag a P. K.-hoz került, ahol a város tehermentesítése érdekében kieszközöltetett, — hogy Steinfeld István főrészvényes nem ragaszkodik 13.000 darab részvény átvételéhez, hanem hajlandó 11.500 darab részvényt 1.000.000 pengő árban átengedni. Ez az ajánlat előnyösebb a városra nézve, mert egyrészt a részvények megvásárlására nem 1.170.000 pengő, hanem csak egymillió pengő kölcsönt kell felvenni, másrészt a részvények darabonkénti ára 90 pengőről 86,96 pengőre csökkent.

Jogilag a fúzió végrehajtása oly módon történnék, hogy a Debreceni Első Takarékpénztár volna a beolvastató intézet, amely 17.500 darab 50 pengő névértékű részvényből álló 875.000 pengő részvénytökejét, 48.500 darab, ugyancsak 50 pengő névértékű részvényből álló 3.300.000 P-re emelné fel.

A kibocsátandó 48.500 darab részvényből 45.333 egyharmad darabot a Városi Takarékszövetkezet Rt. 68.000 darab 35 P n. é. részvényének; 100 darabot a Derecskei Közgazdasági Bank Rt. 5000 darab 10 P n. é. részvényének; 100 darabot a Déványai Takarékpénztár Rt. 500 darab 20 P n. é. részvényének; 1200 darabot a Hajduböszörményi Részvt. Taka-

rékpenztár 6000 darab 20 P n. é. részvényének; 375 darabot a Komádi-i Takarékpénztár Rt. 1500 darab 30 P n. é. részvényének és 750 darabot a Szeghalomvidéki Takarékpénztár Rt. 15.000 darab 6 P n. é. részvényének becserélésére fordítaná, míg a fennmaradó 241 kétharmad új részvényt darabonként 50 pengőnél nem ala-

sonyabb áron az igazgatóság szabad kézből eladhatná. Eszerint 3 darab 35 P n. é. Városi Takarékszövetkezet részvényért 2 darab 50 P n. é. D. E. T. részvényt adnának, a minden három részvény után maradó 5 P feleslegből pedig tartalékok képeznének.

Abban az esetben, ha a város a fennmaradó 241 kétharmad új részvényt, valamint az öt affiliált intézet beolvastatása alkalmával keletkező részvénytökeket névértékben megvásárolná, ilymódon a részvények átlagos árat 86,96 pengőről 81,64 pengőre csökkentené, részvényértékességét pedig 85,45 százalékról (56.460 darab) 88,47 százalékra (58.392 2/30 darab) emelhetné.

(Folytatjuk.)

## Megkezdtek a hortobágyi gázkut csövezését

Megirtuk, hogy a Hortobágyon, a csárda szérűskertjében feltört gázkutját ki kell tisztítani a csövekbe benyomult homoktól, mert csak így lehet megállapítani azt, hogy ténylegesen mennyi gáz marad meg a nagy kiterjedésű, a szükséges csöveket hőtől megszereztek a szobozló mélyfúrástól és most már haladéktalanul hozzáfoghattak a kut nyílása csövezéséhez.

Tegnap délelőtt már annyira haladtak a munkával, hogy 148 méter mélységig kitakarították a kutat és a nyílást egészen 150 méterig lecsövezték.

A munka közben a kut furórudazatán lenyomott víz egyideig visszajött a szivattyú szerkezetbe, majd megint eltűnt a föld alsó részébe. — Nagyon valószínű, hogy nem a föld mélyében levő nyílásba ömlött el, hanem a kut alsó részénél levő ritka szemcséjű homok szivta magába. Ez is megszűnik, ha a teljes mélységig lerakják a rudazat körül a csöveket,

mert a vascső elzárja az utat a homokrétától és így a víz visszajön a felszínre, kimosva lentől minden felesleges homokot.

A munkát természetesen Faller főmérnök vezeti, aki állandóan kint tartózkodik. Erős a remény, hogy két napon belül végleges eredményt lehet kapni a gáz mennyiségét illetően.

Jelenleg a gáz egyáltalán nem tud szivárogni, mert a beszivattyúzott víz a nyílást légmentesen elzárja. — Amint a tisztítás megszűnik, illetőleg befejeződik, akkor ismét a gáz lép a víz helyére és akkor már méréseket is lehet eszközölni, hogy pontosan megállapítsák, mennyi a napi gáz mennyiség.

Este fél 6 órakor a furó rudazata már 151 méter mélységben járt, a nyílás csövezésével pedig elérték a 153 métert. A munkát este 6 órakor abbahagyták, csütörtökön folytatják, míg a végleges eredmény jelentkezik.

## Nehéz helyzetbe kerültek a kis háztulajdonosok

Önálló indítvány a városi közgyűlés előtt helyzetük javítására.

Dr. Hegyemegyi Kiss Pál és társai a házadók behajthatása érdekében önálló indítványt nyújtottak be, azt javasolják, hogy a törvényhatóság írjon fel a törvényhozás mindhárom faktorához és kérje, hogy azokat a rendeleteket függeszték fel, amelyek következtében olyan helyzet állott elő, hogy a kis háztulajdonosok nem képesek megkapni lakóiktól a lakbéréket és ennek folytán nem tudnak házadót fizetni. Javasolják az indítványtevők, hogy ezeknek a háztulajdonosoknak az adóhátralékát teljes egészében írják javukra, azaz vegyék úgy, mintha kifizették volna.

Az önálló indítványt részletesen megindokolják és ebben kifejtik, hogy a házvagyon bruttó jövedelme 70—75 százalékát adóba kell

befizetni, emellett a házvagyon 75 százaléka el van terhelve. A háztulajdonosok a beváltott bérekből a nem fizetés folytán ugyszólván semmit sem vettek fel a lakóiktól. Ezek a kis háztulajdonosok nagyon szegény emberek, akik egész életük munkáját fektették bele abba, hogy kis házat szerezzenek és ezzel mintegy nyugdíjat pótoljanak maguknak. Most lehetetlen helyzetbe kerültek. Segíteni kell tehát rajtuk, még pedig úgy, hogy azoknak a bérhátralékokat, akik a bér meg nem fizetése folytán adóhátralékban vannak, teljes összegében törölni kell és a további lakbérhátralék fel szaporodását úgy kell megakadályozni, hogy a bér meg nem fizetést előidéző rendeleteket vissza kell vonni.

## Az Ipartestületek Országos Szövetségének vezetői Debrecenbe jönnek

Október 7-én, jövő pénteken rendkívüli közgyűlést tart az Ipartestület.

Az Ipartestület előjárása legutóbbi ülésén elhatározta, hogy szept. 12-ére tervezett, de akkor elhalasztott demonstrációs nagygyűlést megtartását az Ipartestületek Országos Szövetségénél megsürgeti. A debreceni Ipartestület állásfoglalása, melyet nemcsak a ti-

szántuli, hanem az ország összes Ipartestületeinek nagyrésze is támogatott, eredménnyel járt, amennyiben a bizonytalan időre elhalasztott nagygyűlést október 12-én (szerdán) meg fogják tartani.

Vági István ipartestületi elnök, aki e

## Svetits-palotában tekintse meg

a posztóház FELDEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait!

kérdésben a napokban Budapesten járt, tárgyalásokat folytatott az iparosság érdekeinek megvédésére alakult szervezetek vezetőivel és ennek eredménye lett aztán az is, hogy

az Ipartestületek Országos Szövetségének vezetői a jövő hét folyamán le fognak jönni Debrecenbe.

A látogatás egyedüli célja az, hogy az összehívandó rendkívüli közgyűlésen meghallgassák Debrecen város iparosságának megnyilvánulását és az itt szerzett tapasztalatokat a nagygyűlésen felhasználják.

Az e célból összehívandó rendkívüli közgyűlés jövő hét péntekjén lesz, a melyre az Ipartestület elnöksége a következő meghívót bocsátotta ki:

„Meghívó a debreceni Ipartestületnek 1932. évi október hó 7-én (pénteken) este fél 7 órakor az Ipartestület dísztermében tartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgy: Az adó- és betegséggéplői hátralékok kedvezményes fizetése tárgyában kiadott rendeletekkel szemben állásfoglalás. Mivel pedig a rendkívüli közgyűlésen az Ipartestületek Országos Szövetsége részéről Papp József elnök és dr. Dobsa László igazgató is megjelenik, a tagok teljes száma és pontos megjelenését ezúton kéri Debrecenben, szeptember hó 28. napján Vági István, ipartestületi elnök.”

## Amíg a meleg idő tart, nyitva lesz a városi strandtűrdő

Emberemlékezet óta nem volt olyan szép, meleg ősz Debrecenben, mint az idén. A nyárnak is heillő meleg erősen érezteti is a hatását a nagyerdei strandfürdőben, ahol mindennap többszáz ember fordul meg.

A medencékbe állandóan friss vizet adnak, annál is inkább, mert mostanában az úgynevezett hidegvizes medencébe is kevesebb hideg víz kell, inkább több forrásvizet bocsátanak bele, hogy kellemesen temperált vízben úszhassanak és tőrödhessenek az emberek.

A múlt napokban elterjedt a híre annak, hogy a fedettuszoda építése miatt a fürdő egy részét elzárták. Ez a hír semmi formában sem felel meg a valóságnak, mert a munkálatok egyáltalában nem zavarhatják a fürdő forgalmát.

Semmiféle határidő sincs arra, hogy az uszodát meddig akarja a város nyitva tartani. Amíg jó idő lesz, addig a nagyerdei fürdő is nyitva marad, hogy pedig szükséges, hogy így legyen, mutatja az, hogy százezrekre keresik fel naponta a fürdőzők a városi gyógyfürdőt.

# ABC

utasok részére.

**A:** Ha Budapestre jön szálljon meg a duna-parti elsőrangú BRISTOL szállodában,

**B:** mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

**C:** Mindezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12— pengőért kaphatja.



## Mégsem állnak le a debreceni malmok

A malmosok, pékek és lisztkereskedők közös értekezlete. — Feketelista készül a tisztességtelen versenyt folytató pékek ellen.

Tegnap este közös értekezletet tartottak a malmosok, sütőiparosok és a lisztkereskedők, amelyen a bolettarendelet visszasszágaival foglalkoztak és annak megváltoztatását sürgették. Az értekezleten résztvettek a debreceni malomtulajdonosok, a sütőipar kiküldöttjei, több vidéki malomtulajdonos és a lisztkereskedők, hogy a különböző érdekeket közös nevezőre hozzák. A kialakult vélemény szerint

egyelőre nem fenyegeti sztrájk veszélye Debrecenben,

mert higgadt mederben lefolyt tárgyalások oda irányultak, hogy egy memorandum készíttessék el, amely feltárja a sérelmeket, megmutatja az orvoslási lehetőségeket s megszünteti a tisztességtelen versenyt. Hosszas vita után az értekezlet egy szűkebbkörű vegyes bizottságot küldött ki, melybe három malom képviselőjét, három sütőmestert és ugyanannyi lisztkereskedőt delegáltak, akik hivatva lesznek a memorandumot elkészíteni és a jövő hét elején az újra összehívandó értekezlet elé terjeszteni.

Még egy nagyon fontos határozatot hozott az értekezlet, amely megszünteti a tisztességtelen versenyt. Eszerint azok a sütőiparosok, lisztkereskedők és malmok, amelyek árletörést idéznek elő, u. n. „feketelistára” helyeztetnének, vagyis ezek a legálisan dolgozó és adójukat tisztességesen befizető rokonszakkákkal kénytelenek lennének üzleti összeköttetésüket megszakítani, illetve onnan kizárnák őket. Így aztán érthető lenne az, hogy addig is, amíg a kormány a bolettarendelet módosítását keresztilvinné, az adózatlan liszteknek Debrecenbe való özönlése majdnem tökéletesen megszűnne.

Érdeklődéssel várja a város lakossága az ügy fejleményeit. Annyi bizonyos, hogy a hazafiasan gondolkozó malomiparosok, pékek és lisztkereskedők nem könnyen mondják ki a sztrájkot és felesleges demonstrációba nem mennek bele, ami eklatánsan bizonyítja, hogy az érdekképviseletek megfontolt, hazafias polgárokból állanak. — Reméljük, hogy a kormány megtalálja a segítség módját.

## Karabélyával agyonlőtte magát egy ny. katonai főszámvevő

Rejtélyes ügy az öngyilkosság hátterében.

Megdöbentető öngyilkosság történt tegnap délelőtt a Katz-telepen levő Szeder uca 5. sz. házában.

Az istállóból fegyverdobás halálra lőtt ki az udvarra,

mire a házbeliak berohantak az istállóba és ott találták véres fejjel, haldokolva Irimi György 53 éves nyugalmazott katonai főszámvevőt. Az öngyilkosságról értesítették a mentőket, akik azonnal kirohantak a helyszínre, de mire kiérték, Irimi Györgyön már nem lehetett segíteni,

a szerencsétlen ember halántékán röpült át a gyilkos golyó, amely kioltotta az életét.

A holttest mellett hevert egy kisméretű karabély, amelyből a gyilkos golyó kirepült.

Az öngyilkosság ügyében a csendőrség megindította a nyomozást. Hír szerint egy kényes ügyből kifolyólag eljárás indult Irimi György ellen és ettől való félelmében követte el az öngyilkosságot. A nyomozás azonban tovább folyik, hogy az öngyilkosság hátterét tisztázza.

## Vasárnap avajkák fel a cserkészházat és löteret

Már több ízben megemlékeztünk arról a szép és komoly munkáról, melyet a debreceni cserkészek a Csónakázótónál végeztek. A város megértő támogatása folytán a kerület megkapta a Csónakázótóvat és a hozzá tartozó területet, hová a cserkészek szép cserkészparkot varázsoltak. A hely alkalmasnak kínálkozott arra, hogy az eredeti tervtől eltérőleg itt építsék fel a cserkészházat is. Két hónapi szorgalmas munka után teljesen felépült a ház s magasba nyúló tornya már messze kiemelkedik a környezetében levő lakóházak közül.

A házavató ünnepély vasárnap fog lefolyni s a cserkészkerület eddigi nyilvános ünnepélyeinek magas színvonalán fog állani. A cserkészcsapatok a ref. gimnázium udvarán gyülekeznek d. e. 10 órákor és innen a MÁV Egyetértés zenekarával kivonulnak a Csónakázótóhoz. Odakint istentiszteletet tartanak. A ref. vallásnak részére Török Tibor úy. elnök, a róm. kath. vallású cserkészek részére pedig Huber Ferenc cserkésztszist tart istentiszteletet. A

kerület nevében vitéz úr Besseney Lajos kerületi elnök mond avató beszédet, azután a Cserkészsövetség, a város, a Leánycserkészsövetség képviselői mondanak beszédet; Somlyai József cserkésztszist ismerteti a Cserkészház történetét és egy debreceni cserkész köszönetet mond a Cserkészháznak. A házavató után a vezetőség a löteret avatja fel. Délután a tavon változatos vízi bemutatók folynak, a parkban pedig cserkészügyességeket mutatnak be. Az ünnepséget hangulatos táborni fejezi be. Szombaton délután é vasárnap egész nap folynak a céllövő versenyek, melyekre dr. Tóth Sándor cserkésztszistnél lehet benevezni, — kint a lötéren.

Az ünnepélyen a közönség számára ülőhely 50 fillér, állóhely 30 fillér. Kérjük a város cserkészteréért lelkesedő közönséget, hogy ezen a szép ünnepségen minél nagyobb számban jelenjen meg.

Legjobb borsodi szén . . . 3.20 P.  
Tölgyhasábfá . . . . . 2.80 P.  
Aprítva . . . . . 3.20 P.  
GRÜNFELDNEL, Csapó u. 16.  
Telefon : 29-82.

Ma!

Két név :

Ma!

**Luciano Albertini és Verebes Ernő**

Cím :

**ÉLETRE-HALÁLRA**

Csupa izgalom, vidámság, ötlet és kaland.

## MA ÉS HOLNAP BUCSUZIK AZ ARANY BIKÁ KÁVÉHÁZBAN

**CSÓKA FERI  
ÉS ZENEKARA**

**Elsejéttől a rádióból ismeri  
FEJES SZALONZENEKAR játszik.**

## Már a második éjszakát az uccán tölti egy kilakoltatott család

Az éjszakai órákban egyik olvasónk telefonon közölte velünk, hogy a Sámsoni ucca 4. szám előtt a szabad ég alatt az uccán tölti már a második éjszakát egy kilakoltatott szegény család. Varga Károly hadviselt ember felesége és két gyermeke kuporognak szegényes holmijaik között már a má-

sodik nap és éjszaka anélkül, hogy bárhol fedelel találnának. Az egyik gyermek súlyos beteg, akire nézve végetes lehet ez a hajléktalan állapot. — Felhívjuk a hatóságok figyelmét, hogy legalább a beteg gyermeket helyezték el kórházban és szükséglakást adjanak a kilakoltatott családnak.

## Elfogtak egy tettenért kerékpártolvajt

Ismét három kerékpárt loptak el tegnap.

A rendőrség valóságos háborút folytat a kerékpártolvajok ellen, akik közül sikerül is olykor-olykor egyet elfogni, de a kerékpárolások azért tovább folytatódnak. Tegnap Nyegru detektív fogott el ügyesen egy tettenért kerékpártolvajt. A Piac u. 9. sz. ház előtt több kerékpár volt a járdához támasztva. A közelben tartózkodott Nyegru Károly detektív arra lett figyelmes, hogy egy férfi nézegeti a kerékpárokat, majd hirtelen ráül az egyikre és tovább akar vele állni. — Nyegru hirtelen odalépett és kérdőre vonta az embert, akiről kiderült, hogy Erdei Imrének hívják, bösörményi 35 éves kőművessegéd. Erdei azt állította, hogy a gép egy barátjé, akit meg akart tréfálni. Ekkor azonban előke-rült Szele Andor villanyszerelő, aki a gép volt és kijelentette, hogy sohasem

ismerte Erdeit, akit előállítottak a rendőrségre és megindult ellene az eljárás. Valószínű, hogy más kerékpárolás is terheli a lelkiismeretét. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

A kerékpártolvajok sem maradtak azonban télenek, mert három lopás ügyében érkezett feljelentés a rendőrségre. Seres Sándor villanyszerelősegédnek a Sesztina-cég elől lopták el zöldrefestett kerékpárját. Kára 60 P. Bay István reáliskolai tanulóknak az iskola pincéjéből tünt el Góliát-gyártmányú kerékpárja. Kára 80 pengő. — Varga Gergely balmazújvárosi lakosnak az OTI elől tünt el a kerékpárja. Kára 80 pengő. A rendőrség erélyes nyomozást indított a kerékpártolvajok után.



## A MEGNYITÓ ELŐADÁS.

A Csokonai Színház e hó 30-án, pénteken este nyitja meg kapuit a „Cigánybáró” c. regényes operettel. Az első előadás is már felejthetetlen élménynek ígérkezik. Szücs László a m. kir. Operaház tagja éneklje az alkalommal a főszerepet.

Barinkay kiváló alakítása Szücs Lászlónak, ennek köszönhető, hogy az Operaház tagjává lett. Debrecenben legutóbb 3 évvel ezelőtt énekelte ezt a szép szerepet, amikor is mindenki elragadtatással beszélt a művésze-ről. — Azóta sokat fejlődött Szücs László, hangja még iskolázottabb lett, még tisztábban cseng, mint legutóbb ittlétkor. Mellette ugyancsak, mint vendég lép fel K. Voith Ilona operaénekesnő, kiről mindenki tudja, hogy az ő fellépése nem mindennapos eseménye a színháznak. Az új tagok közül Hadnagy Mária a Budapesti Városi Színház operaénekesnője lép fel, kinek tiszta, szép csengő hangja biztosítja az előadás százszázalékos sikerét. A szerepek mind elsőrendű kezekben vannak. A megnyitónak kétségtelenül lesz

olyan zajos sikere, mint Egerben volt, ahol az együttes a „Cigánybáró”-val fejezte be a színházi előszezonot, ritkán látott ünneplések közepette. Nem lesz talán érdektelen kiemelni azt is, hogy a legnagyobb pedantériával kitakarított, abszolút tiszta színház várja a közönséget.

Az első és következő előadásokra jegyek már válthatók a színház pénztáránál.

**CSERTÖLGY HASÁB — P. 2.80**  
**APRITOTT — — — — — P. 3.20**  
Központi Tűzifa- és Szenkereskedelmi Vállalat, Károly Ferenc József út 1. sz. Margit-fürdő mellett.  
Telefon: 10-24. Telefon: 10-24.

— Ollóval a szemébe szurt egy kis fiú. Groszmann Miklós, 5 éves, demecseri kis fiú játék közben egy ollóval a szemébe szurt és súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a debreceni szemészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

## SZERKESZTŐI ÜZENET.

Egy régi előfizető. Méltóztassék a jelzett ügyben Illés Gyula országgyűlési képviselőhöz levelet intézni. Címe: Budapest, Parlament.

## Butorvásárlás alkalmával

forduljon bizalommal a FAIPAR-hoz, Rákosi Jenő-u. 4. sz.



## Időjárás

A debreceni egyetem: földrajzi intézete jelenti szeptember 28-án:

Időjárásunkban változás ma sem következett be. Az égbolt egész napon át teljesen derűs volt. A déli légáramlás pedig csak a déli órákban ért el nagyobb erősséget. A hőmérséklet emelkedése folytatódott, úgyhogy a mai legmagasabb értéke a szeptember utolsó napjain rendkívül szokatlan 30,8 C fokos magasságot ért el.

A légnomás emelkedik. A tengerszintre redukált értékkel reggel 762,8, este 765,8 milliméter volt. Esti hőmérséklet 20,7 C fok.

**Prognózis: A rendkívül meleg és száraz idő csütörtökön valószínűleg meg tartani fog.**

— A Vasutas MANSz választmányi gyűlést tartott, melyen a téli programot vitatták meg. Egy magas színvonalú műsoros esttel kezdődik a Vasutas MANSz téli programja, amelyet november hó 12-én este tart meg a nagyállomás éttermében. A műsor illusztris szereplői lesznek: Maday Gyula országgyűlési képviselő, Baja Mihály költőpap, Gyökössi Endre író, Kardoss Ila operatőr, Miller Erzsike. A műsor után a fiataloknak tánc. A Vasutas MANSz a karácsonyi szegényekéi MANSz ezen kívül a karácsonyi szegénysegélyezést tárgyalta. Érdekes indítványt tett magaéva a választmány, mely szerint a tagok gyermekei részére versenypályázatot rendez. Lesz szavalóverseny, kézi munka verseny a lányok között, iparos tanulók között ipari munka verseny. Pályadíjat fog kifizetni a választmány a legjobb mese, vers, vagy elbeszélés jutalmazására, amelyek mint pályamunkák be fogják érkező. A klubórák Széchenyi u. 1. szám alatti MANSz Otthonban, minden második hétfőn lesznek. Legközelebbi klubóra október 10-én, 5 órakor, melyen minden Vasutas MANSz tag részt vehet.

— Felhívás a debreceni orvosokhoz. Az adóelosztó bizottság felhívja mindazon orvosokat, akiknek 1932. évi forgalmiadója ezideig tárgyalás alá nem került, hogy saját érdekében folyó hó 29-én, 18 és 20 óra közt, a városházán, I. emelet, — tartandó forgalmiadó tárgyaláson megjelenjen szíveskedjenek. Pénztárkönyvet és összes igazoló irataikat hozzák magukkal. — Adóelosztó bizottság.

— A Ref. Tanítótisztület szeptember 29-én, csütörtökön d. u. 3 órai kezdettel, az egyház tanácstermében tisztújító közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívom. — Az igen fontos tárgysorozatba való tekintettel teljes számu s pontos megjelenést kérek. Tárgyak: 1. Megnyitó. 2. Bejelentések. 3. Iskolai fogorvos intézmény létesítése. 4. Iskolaszéki elnök átírata a szünidők szabályozása dolgában. 5. Költségvetés. 6. Tisztújítás. 7. Esetleges indítványok. — Törös, elnök.

— A debreceni Ipartestület férfi-szabó szakosztálya folyó hó 29-én, azaz ma, csütörtökön este fél 8 órakor — az Ipartestület helyiségében ülést tart. Tárgy: Adó-, közszállítás- és egyéb fontos ügyek. Ezen ülésre minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezután kéri a szakosztály elnöksége.

— Háziestély a Wolafka telepen. A Wolafka telepi egylet vezetősége most is, mint minden évben, házi estély keretében tartja meg a szokásos szülőszületet, melyre az egylet tagjait és vendégeit tisztelettel meghívja az elnökség. A zenét a Nagyházi zenekara szolgálja. Belépődíj nincs. Pont 6 órakor kezdődik.

— Föbelőtte magát egy életunt hentesmester. Biharnagybajomban Telegdi Balázs, 72 éves hentesmester szordán reggel revolverével agyonlőtte magát. Tettének oka élet untság. A debreceni kir. ügyészség elrendelte Telegdi Balázs holttestének felboncolását.

## Oregebbnek tüntette fel magát az anyakönyvi kivonaton, hogy ne hívják be a sorozásra

Érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa. Az ügy vádlottja Barta Károly bakonszegi napszámos volt, aki ellen az ügyészség közokirathamisítás bűntette címén emelt vádat. A vádirat szerint Barta Károly napszámos anyakönyvi kivonatában a születési évet 1910-ről 1909-re javította ki és a kiállítás idejét pedig 1911-ről 1910-re javította ki, hogy ne hívják be sorozásra. Barta a csendőrségi kihallgatása során azt vallotta, hogy azért követte el a hamisítást, mert nőszülni akart.

A tegnapi fő tárgyaláson viszont Barta a csendőrségi vallomással ellen-

tétesen azt hangoztatta, hogy ő minden mellékgondolat nélkül hamisította meg az anyakönyvi kivonatot s kijelentette, hogy eszégbán sem volt megnőszülni.

A lefolytatott bizonyítási eljárás után a törvényszék Barta Károlyt közokirathamisítás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért őt egyhónapi fogházra fogházra ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban, tekintettel a nagyszámu enyhítő körülményre és a vádlott tudatlanságára, háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítéletben úgy a vád, mint a védelem megnyugodott és így az jogerőre emelkedett.

## A menekülők után lőtt s az egyiket súlyosan megsebesítette

A debreceni törvényszék négyhónapi fogházra ítélte.

A debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök szerdán tárgyalta Tóth Gábor 31 éves téglási földműves bűnügyét, akit a kir. ügyészség súlyos testisértséssel vádolt. A vádirat szerint ugyanis 1932. április 18-án Tóth Gábor egy levetpuskával a téglási szőlőben belelőtt Suflesszky János hajduduházi legény lábába, aki 20 napon tul gyógyuló sebet kapott.

A kihallgatás alkalmával Tóth Gábor elmondta, hogy nem érzi magát bűnösnek. A kérdéses napon két legény csemetefát akart lopni az erdőben, de az erdőkerülő észrevette őket és ijesztésül kétszer utánuk lőtt. Tóth ekkor még nem tudta, hogy mi baj van és üzölte vette a menekülő legényeket. A puskája a karján volt s egyáltalában nem akart löni. Üldözés közben elesett és ekkor sült el a puskája.

Suflesszky János elmondta, hogy április 18-án a téglási erdőben járt Janka György nevű ismerősével. Csemetefát akartak lopni, de nem került rá a sor, mert az erdőkerülő észrevette őket, mire futásnak eredtek. Átszaladtak a szőlőskerten s

ő a futás után rá akart épen gyújtani egy cigarettára, mikor valaki a hátuk mögött elkiáltotta magát: — Álljatok meg!...

Ekkor ő hátrafordult és látta, hogy Tóth feléje céloz. A következő pillanatban a lövés eldördült, ő még lépett egyet, aztán összerogyott. A golyó az egyik combon ment be, majd behatolt a másik combba is, ahonnan mütét után vették ki. A sértettet vallomására megeskették.

Hasonlóan adta elő a dolgot Janka György, továbbá ifj. Veres Sándor és B. Kiss Gábor, akik mindnyájan azt vallották, hogy Tóth Gábor rácélozott Suflesszkyre s aztán lőtt. Ezzel szemben a vádlott megmaradt amellett, hogy ő nem célozott s a puska véletlenül sült el.

A törvényszék bűnösnek mondta ki Tóth Gáborot súlyos testisértsé vétségében s ezért őt az enyhítő körülményekre való tekintettel négyhónapi fogházra ítélte. Az ügyész az ítéletben megnyugodott, a vádlott azonban semmisségi panaszt jelentett be a táblához.

— Lakaseseréből bűnügy. A debreceni kir. ügyészség Zilahy Sándorné panasza alapján súlyos testi sértes vétsége miatt emelt vádat Arva József bagaméri lakos ellen. Arva ugyanis a vád szerint 1932 februárjában egy lakaseseréből kifolyólag összevesztett nővérével, Zilahy Sándornéval, akit állítólag bántalmazott is. Ennek következtében az aszszony régi szívbjaja visszatért. — Az ügyet most tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A tárgyaláson a törvényszéki orvosszakértőt is kihallgatták, aki azonban kijelentette, miszerint a szívbjaj kiujulása és a bántalmazás közt most nem lehet megállapítani az összefüggést. Eppen ezért a törvényszék elnapolta a tárgyalást és elrendelte a bagaméri községi orvos kihallgatását is.

x Magyarország dombornyomású térképe eljövendő új határokkal feltüntetve, 3.— pengő. Kapható és látható Springer könyv-, fotókönyv- és üzletében. Propaganda kiadás.

— Ujabb hamis ötvenfilléreseket találtak. — Hajdunánáson Hutflietz Adám üvegkereskedő egy darab hamis ötvenfillérest szolgáltatott be a csendőrségre, hol bejelentette, hogy valamelyik ismeretlen vevője fizetett vele. — Enes községben szintén találtak egy hamis ötvenfillérest, amelyet a községi pénztárba fizetett be valaki. A nyomozás folyik.

— Ügyvédi hír. Dr. Gévay Béla ügyvéd irodáját Ferenc József ut 43. — Sveltis palota, földszint A) szám alá helyezte át.

— Meghívó. Az Ady Társaság 1932 október 9-én d. e. 11 órakor tartja rendes évi közgyűlést, a városi ipariskolában. Tárgysorozat: 1. Beszámoló a társaság múlt évi működéséről. 2. Pénztárnoki jelentés. 3. Esetleges indítványok. Debrecen, 1932 szeptember 25. Az elnökség.

— Bartalis tánciskolájában tánc-tanfolyam ötödikén kezdődik. Minden csütörtökön és vasárnap össztánc. — Simonffy u. 1-c.

**GYOMOR- ÉS HASBÁNTALMAK,** izgéynonyás, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csökkent munkaképesség sok esetben megszűnnek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorra megiszik és pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Az emésztőszervek bántalmainak szakorvosai általános dicsérik a Ferenc József vizet, mert ez a gyomor-s belek működését előmozdítja, az epekiválasztást fokozza, az enyegeserét megelénkíti és a vért felfrissíti. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Az Evang. Filléregylet választmánya ma, csütörtökön, 5 órától, az egyház tanácstermében ülést tart, melyen a folyó ügyeken kívül a Poputh Viktor h. lelkes búcsuztatása és az ezzel kapcsolatos szeretetvendégségről fog határozni a gyűlés. — Az ülésre a választmány tagjait ezután is szeretettel meghívja az elnökség.

## Végven Benyáts-harisnyát

— A debreceni nyugdíjas jegyzők egyesületét alakították. A Debrecenben lakó nyugdíjas jegyzők és özvegyeik érdekeik védelmére egyesületbe tömörültek. Elnökül az új alakulás id. Papp Sándort választotta meg. A megalakulás után küldöttség kereste fel Rásó István alispánt, akit arra kértek, hogy támogassa törekvéseiket. Rásó alispán a legnagyobb jóindulattal biztositotta a nyugdíjas jegyzőket és hozzártartozóikat.

## Végven Benyáts-cipőt.

— Egyetemi altisztek táncmulatsága. A debreceni m. kir. Tisza István tud. egyetem altisztei és alkalmazottjainak önképző egyesülete október hó 1-én, azaz szombaton este 8 órai kezdettel, a nagyerdői Vigadó összes helyiségeiben szüreti táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenként 80 fillér. Zenét az egyesület saját zenekara szolgáltatja. Misor: 1. Csőszpárok felvonulása. 2. Galacsi Annuska. Soltész Böske. 3. Erdőhegyi Miklós akrobata táncszáma. 4. Páros magyarszóló: Csuha Jucika, Bai Böske.

## Női kézimunka- anyagokban legnagyobb választék Benyátsnál.

— Fiumei kávé és teabehozatali társaság árúinak debreceni egyedárúsítása az „Esterházy” csemegelerakában. — Piac ucca 30.

— Megfojtva dobták a lucernás árokba a csecsemőt. Tegnapi számbunkban hírt adtunk arról, hogy egy ujszülött csecsemő hulláját találták a hajduböszörményi Cigányközben, az ugynevezett lucernás árokban. A debreceni kir. ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. A boncolás adatai szerint az ismeretlen gyermek elve jött a világra, de a tettes megfojtotta, azután a lucernás árkába dobta. A hajduböszörményi csendőrség a rendőrséggel karöltve erőlesen nyomoz az ismeretlen gyilkos után.

x Őszi és téli divatlapok megérkeztek, a nyári divatlapokat olcsón kiárúsítom. Divatlapközlés Antalfy József könyvekereskedésében.

**ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek**  
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.  
Készíti: ARANYANGYAL gyógyszerár  
DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.

**Olcsó butorvásárlási alkalom!**

Tulzsfolt raktár miatt közismert megbízható jóminőségű butoraimat még nem létezett olcsó árban hozom forgalomba kedvező fizetési feltételek mellett is.

**KILLER EDE butorüzeme Piac ucca 68.****Egyik kezét fog vele,  
a másik kötelet köt a nyakába**

Különös ügyben tett feljelentést a debreceni kir. ügyészségen Horváth János berekböszörményi gazdálkodó. A feljelentésében előadta, hogy egy ember járt nála, akinek ő pénzt váltott fel. Ez az ember bizonyára látta, hogy pénz van a lakásán, mert értesülése szerint kiment a cseplőgéphez az aratókhoz és félrevonva Zeke Lajos és Szőke Lajos gazdasági cselédekkel, így szólt hozzájuk:

— Miért izzadtok itt? Menjete az

örög Horváthhoz s míg az egyik kezét fog vele, a másik kötelet köt a nyakába és felakasztják. Senki sem fogja hinni, hogy nem lett az örög öngyilkos. A pénzen, ami lehet vagy 3000 pengő, majd megosztzkodunk.

Horváth János elmondotta még, hogy félelmében tette meg a feljelentést, — mert attól tart, hogy kirabolja és meggyilkolja valaki. A csendőrség megindította a nyomozást.

**Elűtött egy autó egy kerékpárost  
a Hatvan uccán**

Könnyen végzetessé válható karambol történt tegnap reggel 7 órakor a Hatvan és a Piac utcák sarkán. Csiki Mészáros István magán-tisztviselő a D 24-430. rendszámú autójával a Hatvan utcából a Piac utcába kanyarodott ki. Ugyanakkor a Hatvan utcába akart befordulni kerékpárján Gáspár György, 20 éves mézárósság. Veres utca 11. szám alatti lakos. Az autó Gáspárt a kerékpárjával együtt elűtötte, úgy, hogy az elűtött fiatalember lezuhant a gépjéről és az esés következtében

súlyos zúzódásokat szenvedett, a kerékpárja pedig összetört. A baleset színhelyén azonnal hatalmas tömeg verődött össze és a közlekedést teljesen leállította a rendőri igazoltatás a karambol résztvevőit, majd intézkedésére a mentők segélyben részesítették a megsérült Gáspárt, akit el is szállítottak a klinikára. A karambol ügyében a rendőrség megindította az eljárást, — mivel az a gyanú forog fenn, hogy az szabálytalan hajtás folytán következett be.

**ANYAKÖNYVI HIREK.**

**Születések:** Erdői Miklós hentessegéd, fiu, Miklós; Varga László kondás, fiu, László; Veres Lajos napszámos, fiu, Lajos; Jenei Sándor kocsis, leány, Etelka; Sáfrán Gyula csizmadiaségéd, fiu, Gyula; Kovács Gyula asztalossegéd leány, Éva; Steinhart Jenő kárpos, leány, Margit; Hornyák Béla, lakatossegéd, fiu, Jenő; Asztalos Ferenc fuvaros, leány, Katalin; Kócs István kárpossegéd, leány, Ella; Tolvaj István gazdálkodó, fiu, László; Fürstszeller István napsz., fiu, János. — És három törvénytelen ujszülött.

**Halálozások:** Nagy Sándor, ref., 2 hónapos, Pozsonyi ut 10. Papp Eszter, ref., 51 éves, Vigkedvü Mihály u. 32. Özv. Csontos Péterné Kovács Zsuzsanna, ref., 81 éves, Paraces u. 10. Özv. Stigler Ferencné Susenka Zsófia, rom. kath., 75 éves, Csetete u. 7. Lisztes Sándor, ref., 32 éves, Hegyi Mihály u. 20. Arany András, ref., 68 éves, Kádárdűlő 62.

**Házasságok:** Mik Ferenc—Keresztes Mária; Öz Géza—Váradi Pirokska; Kaszinecz János—Földi Erzsébet; Varga Lajos—Ács Margit; Bihari Gyula—Nagy Eszter.

— **Marólggal megmérgezte magát egy leány.** Egri Margit, 20 éves cselédleány, Teglavető, Targoncás utca 47. sz. alatti lakásán marólggal megmérgezte magát. A mentők első segélyben részesítették, majd kiszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették. Tettének oka szerelmi bánat.

Sajátkészítésű mosóbőrkeztü, kétgombos . . . . . P 4.80  
dívat schlupos . . . . . P 5.80

Solid Ia minőségű flor és selyem harisnyák rendkívül olcsó árban

**Schön Sándor** orvosi műszertárában Debrecen  
Piac-utca 14—Csapó-utca sarok.

— **Verekedés a Teglavetőben.** Csunya botrány színhelye volt tegnap a Teglavető. Szabó József napszámos és felesége összeveszett Marló Sándor, 38 éves, vértesi napszámosmal. A veszekedésből hamarosan verekedés lett és a házaspár össze-visszaverte Marlót, sőt a torkát is fojtogatták, úgy, hogy a mentők súlyosan összeroncsoló gégevel szállították ki a klinikára. A verekedő házaspár ellen megindult az eljárás.



**Papp Eszter** életének 50. évében f. hó 27-én elhunyt. Temetése folyó hó 29-én, csütörtök délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szrint. A gyászoló család. Lakás: Vigkedvü Mihály u. 32. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

**Özv. Liptay Istvánné** temetése 29-én délután 4 órakor lesz a Köztemetőbe. Temetést Bartha temetkezési vállalat rendezi.

**Arany András** élt 68 évét. Temetését csütörtökön délután 2 órakor a Köztemetőből Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

**Halász Ferencné Papp Szidónia** élt 44 évét. Temetését csütörtökön délután egyenyed 5 órakor a Köztemetőből Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

**Terményfőzsdé.**

Határidőüzlet: Buza októberre 12.49—50, márciusra 13.92—93, májusra 14.50. Rozs: októberre 7.66—68, márciusra 9.06—07. Tengeri: májusra 8.82—84.

**Készruüzlet:** tisztai 77 kg-os 13.55—13.80, 78 kg-os 13.70—13.95, 79 kg-os 13.90—14.10, 80 kg-os 13.95—14.25, ftiszai 77 kg-os 13.10—13.30, 78 kg-os 13.25—13.45, 79 kg-os 13.40—13.60, 80 kg-os 13.50—13.70.

Rosz: pestvidéki 7.20—7.40, egyéb rozs 7.30—7.55, tak. árpa I. 9.50—9.70, tak. árpa II. 9.40—9.50, felv. sörárpa 12.00—13.50, egyéb sörárpa 10.75—12.—, zab I. 10.10—10.40, zab II. 9.70—9.90, korpa 7.40—7.50.

**Csikágói zárlat.**

Buza: szept. 52 és ötnyolcad (52 egyenylcad), dec. 54 és ötnyolcad (54 egyenylcad), máj. 59 és háromnegyed (59 ötnyolcad).

**SPORTHIREK****Két mérkőzést is játszik a héten a Bocskai**

Az Attila ellen Orth játszik centert a Bocskai csapatában.

A Bocskainak ezen a héten két mérkőzése is lesz, még pedig egyik sem számít könnyeb fajtájúak közé.

**Szombaton a Nemzeti ellen Budapesten**

játsszik a debreceni csapat bajnoki mérkőzést, amelyen most már minden bizonyonnyal kijönnek a csapatban rejlő kvalitások, utána pedig másnap, vasárnap itthon szerepelnek a kék-sárgák, az Attila ellen abszolút Magyar Kupa-mérkőzésüket.

A közönség bizalma visszatért a csapat iránt, hiszen kétségtelen, hogy az újpesti szerencsétlen csatavesztést sok körülmény összejátszása okozta s még így is elismerte az egész szaksajtó, hogy a Bocskai mezőnyben egyenran-

Tengeri: szept. 26 és háromnegyed (26 háromnegyed), dec. 28 és fél (28 és fél), máj. 33 és háromnegyed (30).

Zabó szept. 15 és háromnegyed (16 egyenylcad), dec. 17 és hétnyolcad (17 hétnyolcad), máj. 20 és ötnyolcad (20 háromnegyed).

Rozs: szept. — (33 háromnegyed), dec. 36 (36 egyenylcad), máj. 39 (39). Az irányzat tartott.

**Debreceni termény- és takarmányi árai.**

Buza 12.00—10.50 és boletta, rozs 6.50 és boletta, árpa 9.20—9.00, zab 9, tengeri 6 14, tengeri új, szemes 7, tengeri csőves 5.20—5, lucerna 7—5, széna 4—3, lóhere 5, alomszalma 1.60—1.40, zsupszalma 1 kéve 12—10 fillér, répa tak. 1.20, sütőtök 2—1.60.

**Debreceni piaci árai**

**Kenyérárak:** Fehér 42, félbarna 36, rozs 32, péksütemény 5, prézli 60, Kenyér 0-ás lisztből 40, félbarna 4-es lisztből 36, barna 5-ös lisztből 32, rozs és 7-es buzalisztből 28 fillér kg-ként, illetve darabonként.

**Élőbaromfi árai:** Pulyka, sovány 2—3, liba, sovány 2—4, kacska, sovány 1.50—2, kappan 1.50—2.50, kakas 1.20—2, tyúk 1.20—1.50, jérce 1.20—1.50, csirke, sütnivaló 1.20—1.50, csirke, rántanivaló —.60—1 pengő, tojás darabonként 6—7 fillér.

**Teljes tej** 14—16, főlözött tej 8—10, tejföl 1— literenként, vaj, csemege 2.80—3, vaj, főző 2.20—2.40, tehénturó —.40—0.50, jurturó 1.20—1.60 pengő kg-ként.

**Halpiac és kereskedelem:** Harcsa 2—3.50, ponty 1.80—2.20, csuka 1.80—2, kárász—.50—1.20, márna 1.60—2, süllőfogas 2.80—3 pengő kg-ként.

**Leölt baromfi:** Bőrös liba 1.80, libahus 1.20, libaszőr 3.20, libamáj 3—6 P, libatepertő 4.—, bőrös kacska 1.80, kacsaahus 1.20, tyúk 2.—.

**Hentesárú:** Sertésszőr 2.20, ószalonna 2.—, sósszalonna 2.—, zsirnakvaló szalonna 1.90, szalonna, füstölt 2.20, szalonna, paprikás 2.20, kolbász, füstölt 2.40, kolbász, friss 2.20, hajt 2.—, sertéshus 1.20, karaj 1.80, nyers sonka 1.60, főtt sonka 5—6 P kg-ként.

**Mészárszéki árai:** Marhahus hátulja 1.20, marhahus eleje 1.—, borjúhús eleje 1.—, borjúhús hátulja 1.80, juhahus 1.20 P kg-ként, faggyu 68—80 fillér kg-ként.

**Fa- és szénárak:** Gázkoksz 7.20, kőszén, salgótarjáni 4.80, kőszén, mátra-vidéki 4.—, kőszén, berentei 4.80, kőszén, pécsi tojás 6.20, faszén, retorntai 20.—, faszén, román 12.—, cserfa, hasáb 3.60, bükkfa hasáb 3.60, cser, gyertyán 3.60, dorong 3.30 pengő métermázsánként, vágottfa 10 kg-ként 40 fillér, fuvarozás 20, fafelvágás 40 fillér mázsánként.

Ellenfele Keletmagyarország válogatottjaitól lesznek.

A vasárnapi kupamérkőzés kettős okból is felkeltette a közönség várakozását. Egyrészt az Attila — helyezésétől eltekintve — mindenkor a legkeményebb ellenfele volt a Bocskaynak s mert az ősszel Miskolcon lesz a Bocskai—Attila bajnoki mérkőzés, érthető, hogy a kupameccset a publikum nagy érdeklődése előzi meg.

Érdekesége lesz a vasárnapi mérkőzésnek, hogy ekekr mutatkozik be játékosként a Bocskai csapatában Orth, akinek szereplése elsőrendű vonzerőt jelent.

A mérkőzés helyárait a Bocskai olcsón állapította meg.

A DEAC allétkai szakosztálya

csütörtökön délután 6 órakor az egyetemi sporttelep irodájában szakosztályi

lyi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

25110—932. sz.

**HIRDETMÉNY.**

Közírárré teszi a városi adóhivatal, hogy a Debrecen sz. kir. város területén italmérsi engedéllyel bíró italmérsi engedélyilleték kivételére szolgáló adatok alapján összeállított összeírási jegyzék az 1921. évi t.-c. V. Ü. 21. §-a bekezdése értelmében 1932 október hó 3-tól kezdődően a városháza I. emelet 28. sz. szobájában nyolcnapos közszemlére lett kitéve, ahol az érdekeltek megtekinthetik és az említett időn belül észrevételeiket megtehetik.

Debrecen, 1932 szept. hó 10.

Városi adóhivatal.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kerekedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen emittatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

**Levelezés**

„Egyet gondoltunk“ feligére, amint kívánta, írtam. 657

**Alkalmazást nyer férfi**

Szobainast elsejére keresek, csakis hosszú bizonyítvánnyal, akik hasonló minőségben már voltak. Cím a kiadóban. 269vv

**Kifutó fiu**

felvétetik. Merino RT. Piac 49. 659

**Egy fiatal fodrászegéd felvétetik**

Szent Anna 14. 654

**Szobainas**

Jó megjelenésű, ügyes — megbízható, könyvvvel felvétetik. Szent Anna 7. 672

**Kifutó**

nem iskolaköteles, felvétetik Magyar Életnél, Arany János kettő. 664

**Ügyes eladó cipőkereskedő**

seged vidékre azonnalra felvétetik. Cím: Budapesti Ruhaáruház, Csapó 6. 683

**Cipészegégeket**

jó munkaeget felveszek. Csapó 4. 689

**Allandó jövő.**

Jó megjelenésű urak fix és jutalékkal felvétetik. Böszörményi ut tizenkilenc. 688

**Házmester**

felvétetik. Mester u. 39. szám. 701

**Gyermektelen házaspárnak**

takarításért lakást adok. Csillag ucca 96. 704

**Alkalmazást nyer nő**

**Mindenest** főzőnőt éves bizonyítványokkal, keres két személy. Kossuth 32. I. ajtó. 642

**Mindenest** felveszek jó bizonyítvánnyal. Hatvan u. 35. 655

**12—13 éves** leány könnyű házi munkára bejárónőnek felvétetik. Szondi u. 15. 651

**Teljesen** önállóan főző mindenest hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Miklós u. 21. 675

**Gyakorlott** kézi leányt férfisabó-sághoz azonnalra felveszek. Iró, Jókai 22. 686

**Gépiró** hölgyek felvétetek. — Böszörményi ut tizenkilenc. 687

**Alkalmazást keres nő**

**Gyakorlott** kisasszony elsejére óvadékkal ajánlkozik kenyérüzletbe. Árpád-tér 26. üzlet. 643

**Tisztességes leány** szerény fizetésért bejárónőnek ajánlkozik. Kigyó u. 27. 611

**Ajánlat**

**Művész** perzsa szőnyegjavítást, mosást garancia mellett olcsón elvállal Tűtűndiján Pál, Szent Anna u. 23. sz. 1454-X-2.

**„leca“** kalapszalonn megnyitott Piac ucca 79. alatt. — Szenzációs olcsó árak, állandó ujdonságok. 1005-X-1-ig.

**Szülők** figyelmébe! Iskolai kézi munkák legolcsóbban szerezhetők be. Előrajzolatást legújabb mintáimból jutányosan készítik Fazekas, Szent Anna 6. 1629 — IX. 30.

**Téli fa- és szénszükségletét** mielőtt másutt szerezne be, kérjen saját érdekében előbb ajánlatot Prohászka és Társától, Bethlen 44. Telefon 11—61. sz. 27-X-20-ig.

**Ne féljen** a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és fa-szükségletét. Elsőrangú belföldi szenek, legprímabb hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. Alföldi Faértékesítő Vállalat, Pesti utca 2. Telefon 31-23. Cégtulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 658-X-10

**Ablakok,** ajtók készen kaphatók. Blattner és Társánál, Nagyvárda utca 14. 648

**Magas** árban veszek aranyat, ezüstöt, zálogécsudát. — Blattner Árpád, Csapó 63. sz. Villamos kiterőnél. 680

**Élelmiszer, ital**

**Teavaj** ¼ kg-os csomagolásban mindig friss és igen jó ízű, édes íróból készített körözöttnek igen alkalmas író-turó ¼ kilogrammos csomagolásban kapható. Cím a kiadóban. 103-v

**Friss** tej állandó szállításra saját gazdaságomból megrendelhető. Bethlen 44. Telefon 11—61. 28

**Oktatás**

**Németül** tanít legjobb módszer szerint jutányosan szülétt német tanerő. — Rothermere 7. 682

**Kiadó lakás egy szobás**

**Egy szoba,** alkovos uri lakás öszes mellékhelyiségekkel különálló épületben azonnal kiadó. Vénkert Dolgos Lajos utca 6. 139

**Udvarban**

egy szoba konyha spájz kiadó. Szoboszlaj ut 12. 650

**Kiadó**

egy, esetleg kettő szoba butorozva. Széchenyi u. 12. Keresztépület. 671

**Egyszobás,**

konyhás, világos pince-lakás október elsejére kiadó. Széchenyi ut 36. 665

**Féregmentes**

szép szoba, konyha kiadó. Dobozi 9. Régi zsihogónál. 694

**Kiadó**

egy szoba, konyha és spájz okt. 15-re, egészséges. Csillag u. 96. 703

**Kiadó lakás két szobás**

**Első emeleti** két szoba (egyik utcái), fürdőszobával, lépcsőházi külön bejárattal. Piac u. 75 alatt, lakásnak vagy irodának november 1-re kiadó. Orvosi rendelőnek különösen alkalmas. Értekezni ugyanott. ügyvédi irodában. 485—V. V.

**Két szoba,**

konyha október elsejére kiadó. Miklós u. 18. 684

**Két szoba,**

konyha ujonnan festve, központban kiadó. — Nyomatató 2. 693

**Kiadó lakás három szobás**

**Péterfia 30,** uccai három szoba, előszoba kiadó. 611

**Kiadó**

3 szobás, fürdőszobás lakás. Széchenyi u. 23., emelet. 694

**Kiadó lakás nagyobb**

**Kiadó** november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel. — Értekezni ugyanott a házmesternél. 989 VV

**Ötszobás,**

modern, emeleti, utcai lakás november 1-ére. Ugyanott két utcai szoba irodának vagy orvosi rendelőnek — azonnal kiadó : Szent-anna 9. 310

**Négyszobás**

udvari lakás kiadó. — Miklós u. 21. 674

**Kiadó**

Jókai uccán négyszobás magánlakás. Értekezés: Csokonai 7. 691

**Butorozott szoba**

**Butorozott** szoba teljes ellátással fürdőszobával kiadó. — Perczel, Szent Anna 10. 552

**Különbejárati**

butorozott utcai szoba kiadó. Teleki u. 25. sz. 551

**Különbejárati**

csinosan butorozott szoba október egyre vagy tizenötre kiadó. Verbőcsev utca 14. 597

**Elegánsan**

butorozott 2 ágyas szoba esetleg konyhával kiadó. Beresényi 29. 653

**Butorozott**

szoba, esetleg teljes ellátással nagyon jutányosan kiadó. Mester u. 7. 685

**Különbejárati**

emeleti kisebb butorozott szoba (parkettes, cserépkályhás) bérbeadó. Blaháné 14. (Rendőrpalota mellett.) 666

**Butorozott**

szoba, csinosan különbejárattal olcsón kiadó. — Széchenyi u. 34. 668

**Olesón**

kaphatnak lakást, ellátást egyetemi hallgatók. Maróthy György u. 17. 681

**Központban**

különbejárati csinosan butorozott szoba kiadó. Burgondia u. 11. 690

**Butorozott**

szoba kiadó, fürdőszobahasználattal. Péterfia 42., földszint, 3. följáró. 692

**Butorozott**

szoba kiadó. Werbőczy-utca 8. 697

**Különbejárati**

jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 15., emelet. 698

**Butorozott**

szoba kiadó azonnalra. Kossuth u. 28., varrodában. 705

**Bútor**

**Eladó** egy festett félháló, székek, egy- és kétszárnyu ajtó. Rákóczi 13. sz. 695

**Hangszer**

**Cimbalom** Schunda-féle kitűnőhangú olesón eladó. Fűvészker 13. 671

**Zongora**

rövid keresztthuros, alig használt eladó. Vár u. 1. sz. 679

**Wirth**

zongora fekete, rövid, keresztthuros, gyönyörű példány olesón eladó. — Piac 42. 699

**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**

**Góré** kiadó. Károly Ferenc József ut 52. 676

**Üzlethelyiség**

piacnál, Csapó 41. kiadó. Értekezhetni: Szt. Anna 7. 673

**Autó, motor, kerékpár**

**Villanymotor** 5.5 lovas eladó. Teleki 56. 660

**Két**

vagy három lóerős villanymotort vennék. — Révi, Nyugati u. 2. Telefon 12-61 661

**Gazdasági eszközök**

**Használt** hordók és borsajtók eladók. Cím a kiadóban. 543

**Boroshordók**

30 darab, különböző nagyságúak, jókarban lévőek eladók. Varga 35. 598

**Boroshordók**

50-150 literig eladó. Szent Anna u. 9. 612

**Traktort**

bérszántásra 80 holdra keresek azonnal. Cím a kiadóban. 670

**Gazdasági termények**

**Rozs** eladó, vetni is alkalmas. Domokos Lajos u. 6 sz Vénkert 689

**Eperpalánta**

óriásszemű, nemesített eladó, délután. Vilmos es. körut 12. (Régi Erdősor.) 649

**Ingóság eladás**

**Kétszárnyu** ajtó eladó. Csapó 24., I. em., jobbra. 678

**Cserépkályha**

használt, jókarban levő jutányosan eladó. Nagyvárda u. 21. 700

**Ingóság vétel**

**Cserépkályha** budweisi gyártmány, szép halvány zöld, olcsón eladó. Kossuth u. 73. sz. 662

**Eladó föld**

**Eladó** Diószegi uton Kondorosnál 6 hold föld. Értekezni, Beresényi 7. 656

**Eladó állatok**

**Eladó** 4 darab 10 hónapos süldő, egy koca. Gyöngyvirág utca 10. Délután Orosz Imrénénél. 644

**Két**

süldő eladó, hét hónapos. Károly Ferenc József ut 26-b. 652

**Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF**

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.